
31. NEDJELJA KROZ GODINU  

31. listopada 2021. 

Župa sv. Ante Padovanskoga - PETRIĆEVAC 

Župa sv. Petra i Pavla - MOTIKE 

EVANĐELJE (Mk 12, 28b-34) 

Čitanje svetog Evanđelja po Marku 

U  ono vrijeme: 

Pristupi Isusu jedan od pismoznanaca i upita ga: »Koja je zapovijed pr-

va od sviju?« 

Isus odgovori: »Prva je: Slušaj, Izraele! Gospodin Bog naš Gospodin je jedi-

ni. Zato ljubi Gospodina Boga svojega iz svega srca svojega, i iz sve duše 

svoje, i iz svega uma svoga, i iz sve snage svoje! »Druga je: Ljubi svoga bli-

žnjega kao sebe samoga. Nema druge zapovijedi veće od tih.« 

Nato će mu pismoznanac: »Dobro učitelju! Po istini si kazao: On je jedini, 

nema drugoga osim njega. Njega ljubiti iz svega srca, iz svega razuma i iz 

sve snage i ljubiti bližnjega kao sebe samoga - više je nego sve paljenice i 

žrtve.« Kad Isus vidje kako je pametno odgovorio reče mu: »Nisi daleko od 

kraljevstva Božjega!« I nitko se više nije usuđivao pitati ga.  

Riječ Gospodnja 

MEDITACIJA — Sveti Duh 

Kako se često mi ljudi žalimo zbog svojih nevolja i molimo riječ utjehe, ali 

zaboravljamo ići onom koji nam jedini može pokloniti pravu utjehu, svjetlo i 

pomoć. 

Trebamo se s golemim pouzdanjem obratiti onom koji nas može istinski i 

zaista umiriti, Svetom Duhu. 

Neka nam on bude blizu kada nas pritišće teret života i na nas se sruše sva-

kojaki jadi i nevolje. 

Maria Theresia Bonzel 

 31. NEDJELJA KROZ GODINU - B - 31.10.2021. 

1. 

Danas su mise: 

Petrićevac (Fratarsko groblje)- 11:00 sati. Misna nakana je za sve 
pokojne na ovome groblju. 

Vujinovići - 14:00 sati 

2. 
U ponedjeljak je svetkovina SVIH SVETIH. Sveta misa je na 
Motičkome groblju u 11:00 sati. 

3. 

U utorak je spomendan Svih vjernih mrtvih ili Dušni dan. Toga dana 
je i pobožnost sv. Anti Padovanskom na Petrićevcu sa sv. misom u 
16:00 sati. Misna nakana je za sve pokojne iz obitelji Kelava i 
Marelja. 

4. U srijedu je Spomen svih pokojnika Franjevačkog reda. 

5. U četvrtak je sv. Karlo Boromejski. 

6. U petak je sv. Filotej. 

7. U subotu je sv. Leonard, pustinjak.  

8. 
Zbog zimskog računanja vremena od idućeg tjedna termini svetih 
misa su u 16:00 sati. 

9. 

U iduću nedjelju sveta misa je redovito u crkvi na Petrićevcu u 9:00 
sati za pokojnog Franju Kuljanca te sve pokojne iz obitelji 
Kuljanac. U Novakovićima je misa u 14:00 sati. U župi Motike sveta 
misa je u 10:30 sati.  

10. 

Prošlog tjedna umro je Darko Dujmović i pokopan na groblju sv. 
Marka. Također, u subotu umrla je Albina Titan r. A lamat, koja će 
biti pokopana u utorak u 13:00 sati na groblju sv. Marka. U svojim 
mislima i molitvama sjetimo se pokojnih Darke i Albine te svih 
naših dragih i milih pokojnika. Pokoj vječni daruj im Gospodine! I 
svjetlost vječna svjetlila njima! 

ŽUPNE OBAVIJESTI  

Marije Dimić 4, 78 000 Banja Luka, BiH 

Tel.: + 387 (0)51/ 354 - 818 
www.samostan-petricevac.org 

e-mail: f.s.petricevac@gmail.com 

LITURGIJSKA  
GODINA B 

BROJ  

89 
GODINA II. 

Neka vam je svima blagoslovljen  
dan Gospodnji i ugodan sljedeći tjedan! 



RAZMATRANJE NEDJELJNOG EVANĐELJA  

 Pismoznanac pita Isusa koja je prva od svih zapovijedi? Može nas 

čuditi da to pita upravo pismoznanac, on koji je stručnjak na tome području. 

No potrebno se je ovdje podsjetiti da je u židovskom Zakonu bilo preko šest 

stotina različitih zapovijedi koje je trebalo izvršavati, dakle u tome se 

mnoštvu i pismoznanac može ne snalaziti. 

 I kada ovaj pismoznanac pita Isusa o najvećoj zapovijedi, ne čini to iz 

nečistih pobuda, iskren je. Isus, odgovarajući na njegovo pitanje, ne kaže da 

je najveća zapovijed držanje liturgijskih propisa i obrednih radnji. 

Jednostavno govori o zapovijedi ljubavi prema Bogu i bližnjem. Obje se ove 

zapovijedi nalaze u židovskom Zakonu. Isus stoga naglašava da su to dva 

najveća i najvažnija zahtjeva koja treba ispuniti i koje Bog očekuje od svojih 

ispovjedalaca. 

 Ovaj pismoznanac prihvaća Isusov nauk na ispravan i pozitivan način 

te domeće i „dopunja“ Gospodina govoreći da je to važnije od svih žrtava, 

paljenica i pričesnica… Zna se ponekad dogoditi i kod mnogih kršćana da 

krivo shvate Božje zapovijedi i evanđeoske zahtjeve. 

 Često se ispred ljubavi prema bližnjem ili poslušnosti Crkvenim 

poglavarima (što je također izraz ljubavi prema Bogu i bližnjem), stavlja neki 

manje bitan liturgijski propis ili obred. Međutim na jednom drugom mjestu 

Isus jasno kaže da mu je milosrđe milo, a ne žrtva što jako dobro 

korespondira s današnjim odlomkom o najvažnijoj zapovijedi. 

 Dobro je upitati sebe kakva je ta moja ljubav prema Bogu i bližnjemu? 

Jesu li one moje razne žrtve, zahtjevi, odricanja koje činim ili koje očekujem 

od drugih, izraz te ljubavi? Ili su možda izraz nekog rigoroznog držanja 

manje ili više nebitnog propisa koji treba biti podvrgnut zakonu ljubavi 

prema Bogu i bližnjem? 

Živa riječ 2018. 

DUHOVNA PRIČA - Orao 

 Pošao neki čovjek u šumu da potraži pticu koju bi mogao ponijeti kući. 

Pronađe tako jednog mladog orla, uzme ga sa sobom i stavi u kokošinjac za-

jedno s kokošima, patkama i  guskama. Svaki dan ga je hranio kao i kokoši, 

premda je to bio orao - kralj svih ptica. 

 Nakon pet punih godina dođe tom čovjeku u goste prijatelj, dobar poz-

navalac prirode. Šetali su po dvorištu. Kad su pošli prema vrtu, kaže mu pri-

jatelj: Ona ptica tamo nije kokoš, to je orao! Da, odvrati čovjek, tako je. Ali 

ja sam ga odgojio da bude kokoš. On više nije orao, već je kokoš, iako ima 

krila tri metra široka. Ne, odvrati drugi, to je još uvijek orao, ta on ima srce 

orla. I to će ga povući da poleti u visine. Ne, ne, kaže čovjek, on je sada prava 

kokoš i nikad neće letjeti kao orao. 

 Dogovore se da izvedu pokus. Prirodoznanac uzme orla, podigne ga u 

visinu i preklinjući ga reče: Ti  si orao, ti pripadaš nebu, a ne zemlji: raširi 

svoja krila i poleti! Orao je čučao na uzdignutom dlanu. Pogleda oko sebe. 

Kad ugleda kokoši kako kljucaju zrna, skoči među njih na zemlju. Čovjek 

reče: Kazao sam ti da je on sada kokoš. Ne, reče drugi, on je orao. Sutra ću 

pokušati još jednom. 

 Slijedećeg jutra popne se na krov kuće noseći orla, podigne ga u visinu 

i kaže orlu: ti si orao, raširi svoja krila i poleti! Kad je orao nakon nekog vre-

mena ugledao mnoštvo kokoši kako čeprkaju po dvorištu, po drugi puta skoči 

među njih da zajedno s njima jede. Reče čovjek svome gostu: Kazao sam ti, 

on je kokoš. Ne, odvrati drugi, on je orao i još uvijek ima srce orla. Dopusti 

mi da još jednom pokušam. Sutra ću ga pustiti da leti. 

 Slijedećeg jutra, vrlo rano, ustane poznavalac prirode, uzme orla i od-

nese ga izvan naselja, daleko od kuća, na podnožje planine. Sunce je upravo 

izlazilo i pozlaćivalo vrh, svaka zraka odražavala je radost i ljepotu prekras-

nog jutra. On podigne orla  visoko i kaže mu: Orlu, ti si orao. Ti pripadaš ne-

bu a ne ovoj zemlji. Raširi svoja krila i poleti! Orao pogleda naokolo, zadrh-

ta, kao da ga ispunja novi život - ali ne poleti. Tada se ljubitelj prirode okrene 

prema Suncu i postavi orla tako da gleda u Sunce koje je izlazilo. I najednom 

ptica raširi krila, uz krik orla i podiže se uvis . Letio je prema Suncu i dizao 

se u visinu. I nikad se više nije vratio nazad. 

Nepoznati autor 

OSVRTI I KOMENTARI 

U tjednu koji je pred nama od značajnijih svetkovina i blagdana izdvajamo: u 

ponedjeljak je svetkovina Svih Svetih. U utorak je spomendan svih vjernih 

mrtvih ili Dušni dan. Potpuni oprost za pokojnike čije su duše u čistilištu 

može postići: a) tko pohodi groblje i u dane od 1. do 8. studenoga moli za 

pokojne; b) tko na današnji dan – ili po dopuštenju Ordinarija u nedjelju prije 

ili poslije ovoga dana, ili na dan Svih Svetih – pohodi neku crkvu ili oratorij i 

ondje, uz sakramentalnu ispovijed i pričest, izmoli Molitvu Gospodnju i 

Vjerovanje te moli na nakanu Svetoga Oca.  


